
         Πληροφορική Γ’ Τάξησ - Ορφανίδου Μαρία(ΠΕ19)                                                                                   5ο Γυμνάςιο Ωραιοκάςτρου-http://5gym-oraiok.thess.sch.gr   

         Αςκιςεισ των μακθμάτων 2.2 και 2.3 (ςελ.187-189) 

         (όπου το ςφμβολο  _  ςθμαίνει αφινω κενό) 

 Να υπολογιςτεί θ αρικμθτικι παράςταςθ: 

               5+2+3 

               Δειξε _5_+_2_+_3 

 Να υπολογιςτεί θ αρικμθτικι παράςταςθ: 

               5*2+3*4-2*2 

              Δειξε _5_*_2_+_3_*_4_-_2_*_2 

 Να υπολογιςτεί θ αρικμθτικι παράςταςθ: 

               12+8-10         10+20+10 

                  5+5                   2+3 

               Δειξε (12_+_8_-_10)_/_(5_+_5)_+_(10_+_20_+_10)_/_(2_+_3) 

 Να εμφανίςετε ςτο κζντρο εντολϊν τθ λζξθ καλοκαίρι 

              Δειξε_“καλοκαίρι 

              (ΛΑΘΟΣ:    δειξε_”ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ (δθλ. με κεφαλαία)   ι  δειξε_”καλοκαιρι   (δθλ.χωρίσ τόνο)) 

 Να εμφανίςετε ςτο κζντρο εντολϊν τθν φράςθ: Αγαπώ το καλοκαίρι 

              Δειξε*Αγαπϊ_το_καλοκαίρι] 

             (ΛΑΘΟΣ:    δειξε(Αγαπϊ_το_καλοκαίρι)  ι  δειξε, Αγαπϊ_ το_ καλοκαίρι -   (δθλ. με άλλου τφπου  παρζνκεςθ )) 

 Να εμφανίςετε ςτο κζντρο εντολϊν τθν φράςθ: Αγόραςα ζνα χυμό και μου ζμειναν ςτο πορτοφόλι 10-2 ευρώ   
 
Δειξε(φρ*Αγόραςα ζνα χυμό και μου ζμειναν ςτο πορτοφόλι]_10_-_2_”ευρϊ) 
 

 Να εμφανίςετε ςε παράκυρο το μινυμα : Αγαπώ το καλοκαίρι 
 
Ανακοινωςθ*Αγαπϊ_το_καλοκαίρι] 
 

 Να εμφανίςετε ςε παράκυρο τθν ερϊτθςθ : Που κα πάμε εκδρομι? 
 
Ερωτθςθ *Που κα πάμε εκδρομι?] 
 
(ΤΠΕΝΘΤΜΙ΢Η:  μόλισ εκτελεςτεί θ εντολι ερώτθςθ ςτθν μνιμθ θ μεταβλθτι απάντθςθ δζχεται τθν τιμι που 
ζδωςε ο χριςτθσ ωσ απάντθςθ)  
 

 Να ςχολιάςετε τθν απάντθςθ του χριςτθ ςτθν παραπάνω ερϊτθςθ εμφανίηοντασ τθν ςε ζνα παράκυρο  και 
λζγοντάσ  του πωσ δεν μπορείτε να πάτε ςτο μζροσ που απάντθςε διότι εκεί πιγατε πζρςι. 

              Ανακοίνωςθ(φρ*Λυπάμαι, αλλά δεν κα πάμε] απάντθςθ [διότι εκεί πιγαμε πζρςι]) 

 Να ςχολιάςετε τθν απάντθςθ του χριςτθ ςτθν παραπάνω ερϊτθςθ εμφανίηοντασ ςε ζνα παράκυρο  δεφτερθ 
ερώτθςθ και λζγοντάσ του πωσ «΢τθν τοποκεςία» …………… «πιγαμε πζρςι, που αλλοφ κα ικελεσ να πάμε?», 
όπου ………….. ςθμαίνει θ απάντθςθ του χριςτθ. 
 
Ερώτθςθ(φρ*΢τθν τοποκεςία]_απάντθςθ_[ πιγαμε πζρςι, που αλλοφ κα ικελεσ να πάμε?])  
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Επεξθγιςεισ τθσ παραγράφου 2.4 Σχεδιαςμόσ γεωμετρικών ςχθμάτων (ςελ.189-191) 

Εφόςον κζλω να δθμιουργιςω ςχιμα δεν ξεχνϊ να τοποκετώ πάντα τθν χελώνα ςτθν επιφάνεια εργαςίασ και πριν 

οποιαδιποτε εντολι ςχιματοσ να ςκζφτομαι αν θ χελϊνα μου είναι ςε κατάςταςθ ςτκ ι ςτα ι ςβγ. 

Παρακάτω εμφανίηονται εντολζσ για διάφορα κλειςτά ςχιματα, όμωσ όλα βαςίηονται ςτθν ςχζςθ: 

 X = 360 / Y           όπου     Τ: οι πλευρζσ του ςχιματοσ και  
                                             Χ: θ γωνία που κα ςτρίψει θ χελϊνα Τ φορζσ  
 

και θ εντολι είναι:          επανάλαβε_Υ*μπ_100_δε_Χ+        ι    επανάλαβε_Υ*μπ_100_δε_360_/_Υ]         
 

τετράγωνο(Τ=4, Χ=90) επανάλαβε_4*μπ_100_δε_90+ 

τρίγωνο(Τ=3, Χ=120) επανάλαβε_3*μπ 100_δε_120+ 

πεντάγωνο(Τ=5, Χ=72) επανάλαβε_5*μπ_100_δε_72+ 

οκτάγωνο(Τ=8, Χ= 45) επανάλαβε_8*μπ_100_δε_45+ 

ςαραντάγωνο(Τ=40, Χ=9) επανάλαβε_40*μπ_100_δε_9+ 

 
Σο μικοσ τθσ πλευράσ του ςχιματοσ είναι 100 (από το μπ 100). Αυτό όμωσ αλλάηει ανάλογα με τι μικοσ 
πλευράσ κα ηθτθκεί από τθν άςκθςθ. Ειδικά για τθν περίπτωςθ του μπ 1 τότε προκφπτει ο γνωςτόσ κφκλοσ. 
 

κφκλοσ(Τ=360, Χ=1) επανάλαβε_360*μπ_1_δε_1+ 

 

Επεξθγιςεισ τθσ παραγράφου 2.5 Διαδικαςίεσ (ςελ.191-192) 

Για να δθμιουργιςω διαδικαςία δεν ξεχνϊ πζντε βαςικά ςτοιχεία:  

α. ξεκινϊ με για    

β. μετά τθν για βάηω το όνομα τησ διαδικαςίασ,     

γ. κλείνω πάντα με τζλοσ,   

δ. όλα τα παραπάνω τα γράφω ςτθν Καρτζλα Διαδικαςιϊν(λευκι περιοχι δεξιά),     

ε. καλϊ τθν διαδικαςία με το όνομα τθσ ςτο Κζντρο Εντολϊν(γκρι περιοχι κάτω) 

 

Παράδειγμα διαδικαςίασ χωρίσ μεταβλθτζσ: 

Γράφω ςτθν Καρτζλα Διαδικαςιϊν: 

 

 

 

 

 

Καλϊ ςτο Κζντρο Εντολϊν με τθν εντολι:  τρίγωνο 

 

 

 

 

 

για τρίγωνο 

ςτκ 

επανάλαβε_3*μπ 100_δε_120+ 

τζλοσ 
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 Επεξθγιςεισ τθσ παραγράφου 2.6 Μεταβλθτζσ (ςελ.192-194) 

Η μεταβλθτι αντιςτοιχεί ςε μια κζςθ τθσ μνιμθσ του υπολογιςτι και γίνεται αναφορά ςε αυτι με το όνομα που τθσ 
δίνουμε εμείσ. Παράδειγμα:  χ, ψ, α, β, γ, άκλθμα, κόςτοσ, ηϊο, λουλοφδι,…. 

Μια κζςθ μνιμθσ μπορεί να ζχει μόνο μία τιμι κάκε φορά, αλλά μποροφμε να τθν αλλάηουμε, όποτε είναι 
απαραίτθτο, με μία άλλθ τιμι. Παράδειγμα: 

 θ μεταβλθτι χ μπορεί να πάρει τιμζσ: ι 1 ι 20 ι 150  

θ μεταβλθτι άκλθμα μπορεί να πάρει τιμζσ: ι μπάςκετ ι ποδόςφαιρο ι ςκυταλοδρομία  

Δθλαδι θ μεταβλθτι χ είναι ζνα «κουτάκι» ςτθν μνιμθ με διεφκυνςθ χ και το κουτάκι αυτό χωράει μόνο μία τιμι 
κάκε φορά δθλαδι ι το 1 ι το 20 ι το 150, άρα ταυτόχρονα δφο τιμζσ δεν χωράει. 

Αντίςτοιχα θ μεταβλθτι άκλθμα είναι ζνα «κουτάκι» ςτθν μνιμθ με διεφκυνςθ άκλθμα και το κουτάκι αυτό χωράει 
μόνο μία τιμι κάκε φορά δθλαδι ι το 1 ι το 20 ι το 150, άρα ταυτόχρονα δφο τιμζσ δεν χωράει. 

Για να δθμιουργιςω μια μεταβλθτι α και να τθσ δϊςω τιμι αρκεί να ςυντάξω τθν εντολι κάνε ωσ εξισ: 

 κάνε_”α_5                                     όταν κζλουμε να δϊςουμε αρικμθτικι τιμι ςτθν μεταβλθτι α. 
 κάνε_”α_”ηουμποφλι                  όταν κζλουμε να δϊςουμε τιμι κειμζνου ςτθν μεταβλθτι α. 

Για να εμφανίςω τθν τιμι μιασ μεταβλθτισ α αρκεί να ςυντάξω τθν εντολι δείξε ωσ εξισ: 

 δείξε_:α 

Άρα τα ςφμβολα    “   και   :   γράφονται κολλθμζνα με τθν μεταβλθτι χωρίσ κενό. 

Για να φτιάξω μια διαδικαςία με μεταβλθτι α τθν ςυντάςςω όπωσ τθν απλι διαδικαςία τθσ παραγράφου 2.5 και 
προςζχω τα εξισ: 

 δίπλα ςτο όνομα τθσ διαδικαςίασ γράφω τθν μεταβλθτι ςε μορφι :α 
 μζςα ςτθν διαδικαςία τθν χρθςιμοποιϊ ςε διάφορεσ εντολζσ 
 ςτο Κζντρο Εντολϊν (γκρι) δεν ξεχνϊ να καλζςω τθν διαδικαςία μαηί με μια τιμι τθσ μεταβλθτισ που επικυμϊ 

πχ. Κρινάκι 

Παράδειγμα διαδικαςίασ με μία μεταβλθτι: 

΢τθν Καρτζλα Διαδικαςιών γράφω τθν διαδικαςία ανθοπωλείο με μεταβλθτι λουλοφδι 

 

 

 

       ΢το Κζντρο Εντολών καλϊ τθν διαδικαςία με τιμι μεταβλθτισ που επικυμϊ: 

ανθοπωλείο κρινάκι 

Σότε κα βγει το μινυμα: 

Σο_αγαπθμζνο_μου_φυτό_είναι_το_κρινάκι        

 

 

       Παράδειγμα διαδικαςίασ με δφο μεταβλθτισ: 

΢τθν Καρτζλα Διαδικαςιών γράφω τθν διαδικαςία ορθογώνιο με μεταβλθτζσ  α, β για μικοσ και πλάτοσ 
αντίςτοιχα. 

 

 

 

          

για_ανθοπωλείο_:λουλοφδι 

δείξε(φρ*Σο_αγαπθμζνο_μου_φυτό_είναι_το_+_:λουλοφδι ) 

τζλοσ 

για_ορθογώνιο_:α_:β 

ςτκ 

επανάλαβε_2[μπ_:α_δε_90_μπ_:β_δε_90+ 

τζλοσ 
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΢το Κζντρο Εντολών καλϊ τθν διαδικαςία με τιμζσ μεταβλθτϊν που επικυμϊ ανάλογα με το μικοσ και πλάτοσ του                 

        ορκογωνίου που κζλω να ςχθματίςω: 

Ορθογώνιο 100 200  

Σότε κα ςχθματιςτεί από τθν χελϊνα ςτθν επιφάνεια εργαςίασ ζνα ορκογϊνιο με μικοσ 100 και πλάτοσ 200. 

 

 

Λφςεισ των αςκιςεων τθσ παραγράφου 2.6 Μεταβλθτζσ (ςελ.192-194) 

1α.   ΢το κζντρο Εντολϊν κα γράψω: 

 

 

 

1β.    ΢το κζντρο Εντολϊν κα γράψω: 

 

 

 

 

 

2α.   ΢το κζντρο Εντολϊν κα γράψω και ταυτόχρονα κα εμφανίηονται από κάτω τα αποτελζςματα των εντολϊν: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

κάνε_”όνομα_”Δθμιτριοσ 

δείξε_:όνομα 

 

δείξε(φρ*Σο_όνομά_μου_είναι_+_:όνομα ) 

κάνε_”ηϊο_”λιοντάρι 

δείξε_:ηϊο 

λιοντάρι 

δείξε_”λιοντάρι 

λιοντάρι 

δείξε_”ηϊο 

ηϊο 

κάνε_”ηϊο_”ςκφλο 

δείξε(φρ*Ζχω_ζνα_+_:ηϊο) 

Ζχω ζνα ςκφλο 
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2β.   ΢το κζντρο Εντολϊν κα γράψω και ταυτόχρονα κα εμφανίηονται από κάτω τα αποτελζςματα των εντολϊν: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.   ΢το κζντρο Εντολϊν κα γράψω και ταυτόχρονα κα εμφανίηονται από κάτω τα αποτελζςματα των εντολϊν: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

       

 

 

 

 

Η κάνε_”α_:α_+_1 αυξάνει τθν τιμι που κουβαλά θ μεταβλθτι (:α) κατά 1 και τθν αποδίδει ωσ νζα τιμι ςτθν 

μεταβλθτι (“α). Μετά θ δείξε_:α τθν εμφανίηει τθν τιμι. Αυτό ςυμβαίνει 9 φορζσ. 

 

κάνε_”X_3 

δείξε_12_+_5_*_(:Χ) 

27 

δείξε_2_*_5_-_(:Χ)_*_4 

-2 

κάνε_”X_8 

δείξε_14_+_2_+_(:Χ)_/_2 

20 

 

κάνε_”α_1 

δείξε_:α 

1 

επανάλαβε_ 9*κάνε_”α_:α_+_1_δείξε_:α+ 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 
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4.   Η λφςθ τθσ άςκθςθσ παρουςιάηεται ςτθν προθγοφμενθ παράγραφο με τίτλο: Επεξηγήςεισ τησ παραγράφου 2.6     

      Μεταβλητζσ (ςελ.192-194) 

5. ΢τθν Καρτζλα Διαδικαςιϊν κα γράψω:  

 

 

    

   ΢το κζντρο Εντολϊν κα γράψω και ταυτόχρονα κα εμφανίηονται από κάτω τα αποτελζςματα των εντολϊν: 

     Σρίγωνο_20_30 

     Σο_εμβαδό_του_τριγϊνου_είναι: _300 

     Σρίγωνο_40_20 

     Σο_εμβαδό_του_τριγϊνου_είναι: _400 

6.  Για τα παρακάτω ςχιματα κα δθμιουργιςω τισ αντίςτοιχεσ διαδικαςίεσ ςτθν Καρτζλα Διαδικαςιϊν: 

                                                                                                                                                  

         διακεκομζνθ                   βοθκθτικό_μαίανδρου            ςκάλα                                          μαίανδροσ                                                                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

για_τρίγωνο_:α_:υ 

δείξε(φρ*Σο_εμβαδό_του_τριγϊνου_είναι:_+_((:α)_*_(:υ))_/_2) 

τζλοσ 

για_διακεκομζνθ_:α_:β 

επανάλαβε_3*ςτκ_μπ_:α_ςτα_μπ_:β+ 

τζλοσ  

για_ςκάλα_:α 

ςτκ 

επανάλαβε_3*μπ_:α_δε_90_μπ_:α_αρ_90+ 

τζλοσ 

για_βοθκθτικό_μαίανδρου_:α 

ςτκ 

επανάλαβε_2*μπ_:α_αρ_90+ 

επανάλαβε_2*μπ_:α_δε_90+ 

τζλοσ 

για_μαίανδροσ_:α 

ςτκ 

δε_180 

επανάλαβε_3*βοθκθτικό_μαίανδρου_:α+ 

ςτα 

τζλοσ 



Πληροφορική Γ’ Τάξησ - Ορφανίδου Μαρία(ΠΕ19)                                                                                   5ο Γυμνάςιο Ωραιοκάςτρου-http://5gym-oraiok.thess.sch.gr   

΢το Κζντρο Εντολϊν καλϊ αντίςτοιχα  

διακεκομζνθ_40_20 

ςκάλα_30 

μαίανδροσ_50 

 

Επιπλζον αςκιςεισ για τισ μεταβλθτζσ 

1.  Με βάςθ τθν άςκθςθ 3/ςελ 194 δϊςτε τθν εντολι ϊςτε να παραχκοφν οι παρακάτω αρικμθτικζσ πρόοδοι και 

γεωμετρικζσ πρόοδοι: 

 

 

 

 

 

 

 

2. Με βάςθ τθν άςκθςθ 4 / ςελ 194 να φτιάξετε μια διαδικαςία ϊςτε να ςχθματίηει οποιοδιποτε πολφγωνο 

μεταβλθτισ πλευράσ α. 

3. α. Να φτιάξετε διαδικαςία που να ρωτάει τον χριςτθ το βάροσ ςε κιλά και το φψοσ ςε εκατοςτά  ενόσ ατόμου, 

να υπολογίηει το Δείκτθ Μάηασ ΢ϊματοσ και να το εμφανίηει (όπου ΔΜ΢ είναι ίςο με το βάροσ  δια το φψοσ ςτο 

τετράγωνο) 

β.Με τθν βοικεια τθν εντολισ Αν_Διαφορετικά ανάλογα με το ΔΜ΢ να χαρακτθρίηει τθν κατάςταςθ βάρουσ 

του ατόμου όπου: 

                  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5   10   15   20   25   30   35   40   45   50 

2  4  8   16  32  64  128 

9   12  15  18  21  24  27  30 

            ΔΜ΢ < 18,5    Λιποβαρισ   

18,5 < ΔΜ΢ < 25       Ιδανικό βάροσ         

   25 < ΔΜ΢ < 30       Τπζρβαροσ 

   30 < ΔΜ΢                Παχφςαρκοσ 
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Επεξθγιςεισ τθσ παραγράφου 2.7 Επιλζγοντασ (ςελ 195-196) 

΢ε αυτι τθν παράγραφο κα αςχολθκοφμε με τθν εντολι: ΑνΔιαφορετικά, θ οποία βοθκάει το πρόγραμμά μασ 
ανάλογα με τθν ςυνκικθ που ιςχφει ποια βιματα πρζπει να εκτελζςει. Πιο αναλυτικά: 

Η εντολι ςυντάςςεται ωσ εξισ: 

  

 

 

 

 

όπου με αυτιν τθν εντολι ο υπολογιςτισ ελζγχει αρχικά , αν ιςχφει θ ςυνκικθ.   

Αν ιςχφει θ ςυνκικθ εκτελεί ότι βρίςκεται ςτθν πρώτθ ομάδα αγκφλων δθλαδι τθν εντολή1 και αδιαφορεί - δεν 
εκτελεί ότι υπάρχει ςτθν δεφτερθ ομάδα αγκφλων δθλαδι τθν εντολή2. 

Αν ΔΕΝ ιςχφει θ ςυνκικθ εκτελεί ότι βρίςκεται ςτθν δεφτερθ ομάδα αγκφλων δθλαδι τθν εντολή2 και αδιαφορεί - 
δεν εκτελεί ότι υπάρχει ςτθν πρϊτθ ομάδα αγκφλων δθλαδι τθν εντολή1. 

Θα μποροφςε φυςικά ςε κάκε ομάδα αγκφλων να μθν υπάρχει από μια εντολι, αλλά πλικοσ εντολών όπωσ 
παρακάτω: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ασ δοφμε τθν απλι εκδοχι τθσ εντολισ ΑνΔιαφορετικά όπου ςε κάκε ομάδα αγκφλων [] υπάρχει μόνο μια εντολι: 

Ζςτω θ διαδικαςία αριςτείο θ οποία ζχει τθν μεταβλθτι ΜΟ που είναι ο Μ.Ο που ζβγαλε ςτο τζλοσ τθσ χρονιάσ ο 
μακθτισ. Προφανϊσ αν ο Μ.Ο είναι κάτω από 18,5 ο μακθτισ δεν παίρνει αριςτείο, αλλιϊσ παίρνει. Παρακάτω ζχουμε 
τθν ςφνταξθ τθσ διαδικαςίασ ςτθν Καρτζλα Διαδικαςιών. 
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ΑνΔιαφορετικά ςυνθήκη  

[ εντολή1]  

[ εντολή2] 

ΑνΔιαφορετικά ςυνθήκη  

[ εντολή1α 

  εντολή1β 

 . 

 . 

 εντολή1ω  ]  

[ εντολή2α 

  εντολή2β 

 . 

 . 

 εντολή2ω]  

 

 

για αριςτείο :ΜΟ 

ΑνΔιαφορετικά  :ΜΟ < 18,5 

[ανακοίνωςθ*Λυπάμαι, δεν δικαιοφςε 
αριςτείο.] ] 

[ανακοίνωςθ*΢υγχαρθτιρια, κα βραβευτείσ 
με αριςτείο.] ] 

τζλοσ 
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΢το Κζντρο Εντολών τθν καλϊ δυο φορζσ με διαφορετικζσ τιμζσ. Από κάτω κάκε φορά εμφανίηεται το αποτζλεςμα τθσ 
εκτζλεςθσ. 

 

 

 

 

 

 

 

Ζνα απλό πρόγραμμα 

Ζνα απλό πρόγραμμα ςίγουρα ηθτάει κάποια ςτοιχεία από τον χριςτθ (ΕΙΣΟΔΟΣ) και του εμφανίηει κάποια 
αποτελζςματα (ΕΞΟΔΟΣ).   

Ηθτάω ςτοιχεία από τον χριςτθ με τθν εντολι ερώτηςη και του εμφανίηω τα αποτελζςματα με τισ εντολζσ δείξε ι 
ανακοίνωςη. 

Προςοχι θ εντολι ερώτηςη  όπωσ μάκαμε ςτισ παραγράφουσ 2.2 και 2.3 είναι άμεςα ςυνδεδεμζνθ(«παντρεμζνθ») με 
τθν μεταβλητή απάντηςη. Κάκε φορά λοιπόν που τίκεται νζα ερϊτθςθ ςτον χριςτθ , με το που απαντάει ο χριςτθσ θ 
μεταβλητή απάντηςη ςτθν μνιμθ γεμίηει με τθν τελευταία απάντθςθ του χριςτθ και χάνει τθν αμζςωσ προθγοφμενθ. 
Άρα, αν εγϊ ωσ προγραμματιςτισ κζλω να διατθριςω όλεσ τισ απαντιςεισ του χριςτθ για περεταίρω επεξεργαςία, 
τότε κα πρζπει να τοποκετϊ τθν κάκε νζα απάντθςθ του ςε διαφορετικι μεταβλθτι. 

Σο παράδειγμα παρακάτω είναι αντιπροςωπευτικό όλων των παραπάνω. 

Ζςτω ότι φτιάχνω ζνα πρόγραμμα που υπολογίηει το Μ.Ο του μακθτι ςε ζνα μάκθμα τθσ Γ’ τάξθσ, ζςτω τθσ 
Πλθροφορικισ. 

Ηθτάω από τον χριςτθ: τουσ βακμοφσ ςτο μάκθμα τθσ πλθροφορικισ για το α’, β’, γ’ τρίμθνο και του γραπτοφ του ςτισ 
τελικζσ εξετάςεισ.  

Εμφανίηω το αποτζλεςμα τθσ επεξεργαςίασ αυτϊν των βακμϊν ανακοινϊνοντασ του ότι ςτο απολυτιριο του ςτο 
μάκθμα τθσ πλθροφορικισ κα φαίνεται ο Μ.Ο των τεςςάρων βακμϊν. 

Γράφω τθν παρακάτω διαδικαςία ςτθν Καρτζλα Διαδικαςιών: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

αριςτείο 18,1 

Λυπάμαι, δεν δικαιοφςε αριςτείο. 

 

αριςτείο 19,5 

΢υγχαρθτιρια, κα βραβευτείσ με αριςτείο. 

για απολυτιριο 

ερϊτθςθ*Σι είχεσ ςτο α’ τρίμθνο ςτο μάκθμα τθσ πλθροφορικισ+ 

κάνε_ “α_απάντθςθ 

ερϊτθςθ*Σι είχεσ ςτο β’ τρίμθνο ςτο μάκθμα τθσ πλθροφορικισ+ 

κάνε_ “β_απάντθςθ 

ερϊτθςθ*Σι είχεσ ςτο γ’ τρίμθνο ςτο μάκθμα τθσ πλθροφορικισ+ 

κάνε_ “γ_απάντθςθ 

ερϊτθςθ*Σι είχεσ ςτα γραπτά ςτο μάκθμα τθσ πλθροφορικισ+ 

κάνε_ “γραπτό_απάντθςθ 

ανακοίνωςθ (φρ*΢το απολυτιριο ςου ςτο μάκθμα τθσ Πλθροφορικισ ο Μ.Ο κα είναι+_((:α)_+_(:β)_+_(:γ)_+_(:γραπτό))_/_4 ) 

τζλοσ 
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Προςοχι κα παρατθριςατε ότι κάκε φορά που μεταβιβάηω τθν τιμι τθσ μεταβλθτισ απάντηςη ςε μια νζα μεταβλθτι 
δεν τθν γράφω :απάντθςθ αλλά απάντθςθ χωρίσ τα «:».  Δθλαδι: 

κάνε_ “α_απάντθςθ 

κάνε_ “β_απάντθςθ 

κάνε_ “γ_απάντθςθ 

κάνε_ “γραπτό_απάντθςθ 

 

και ΟΧΙ 

κάνε_ “α_:απάντθςθ 

κάνε_ “β_:απάντθςθ 

κάνε_ “γ_:απάντθςθ 

κάνε_ “γραπτό_:απάντθςθ 

Αυτό ιςχφει ειδικά για τθν απάντθςθ που είναι γνωςτι μεταβλθτι τθσ LOGO και όχι κάποια που δθμιουργϊ εγϊ ωσ 
προγραμματιςτισ. ΢ε όλεσ τισ άλλεσ περιπτϊςεισ που μιλάω για τιμζσ δικών μου μεταβλθτών, πρζπει να χρθςιμοποιϊ 
το ςφμβολο «:» κολλθμζνο δίπλα ςτθν μεταβλθτι μου. Θυμίηω ότι πρϊτθ φορά ςυναντιςαμε τισ μεταβλθτζσ και πωσ 
ςυντάςςονται ςτθ παράγραφο 2.6.  

Αν ικελα δθλαδι για κάποιο λόγο να μεταβιβάςω τιμι μεταβλθτισ ςε άλλθ μεταβλθτι κα ζγραφα: 

κάνε_”χ_3 

κάνε_”ω_6 

κάνε _”χ_:ω 

όπου ενϊ ςτθν πρϊτθ εντολι το χ=3 και ςτθν δεφτερθ το ω=6, ςτθν τρίτθ εντολι μεταβιβάηω τθν τιμι του ω ςτθν χ,   
οπότε χ=6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


